



辛辛那提第七屆世界合唱大賽報道

WORLD CHOIR GAMES

從國內出發前,許多朋友問我“為什麼要當志願者?”當志願者,沒有酬勞的工作,漂洋過海的機票要自己負擔,一日三餐要自己解決,我自問“為什麼要當志願者?”

許多朋友又問我“為什麼要去辛辛那提”,辛辛那提,一個許多中國人並不知曉的名字,並不如紐約、芝加哥、洛杉磯一般聲名遠揚、如雷貫耳,我自問“為什麼去辛辛那提?”

我沒有回答我的朋友,也沒法回答。出發前的我沒有答案,只知道這是一次跟隨心的旅行。

我先到了紐約,在那里先適應了十天美國的食物、空氣和環境,然後坐了17小時的灰狗巴士到達辛辛那提。在辛辛那提,首先迎來的是美式的家庭生活,與我的志願者領導兼我的HOME STAY——Beth Hoffman女士極其一家人的同吃同行,一同生活,體驗了一把在中國絕對體驗不到的一種生活。而同時我也感到新鮮、好奇、緊張、愜意,一時間各種複雜的情緒都涌上心頭,“前所未

有”是再貼切不過的形容!

兩周的志願者工作如期而至,由於此次是特地為2012 World Choir Games 當志願者而來,整個比賽期間,我的工作時間完全被安排滿,每天從早上7點開工到晚上11點收工。雖說是有備而來,但同時又擔心身體和心理是否都能承受得了這般長時間的運轉。開賽頭三天,一方面要開始適應各項志願者工作,同時又會面對參賽隊伍突如其來的狀況——有的參賽隊伍員迷路了、有的丢了隨身物品、還有的隊員因為長途奔波病倒了……那麼多的狀況,聽起來棘手又難解決,可每當突發狀況發生時周圍的志願者、工作人員或者是當地人——一群從來不曾相互認識的人一時間都突然團結地聚集到一塊,一邊你一言我一語的提供解決辦法,一邊又分工配合,默契十足、井然有序!

每當一項工作結束,志願者回到工作檯交接,這也是工作中的一大樂事!和其他志願者碰頭,分享工作中的各種經驗或奇聞怪事,然後越來越多的志願者會加入話題,雖然工作辛苦,但大家聊得不亦樂乎,彷彿都是相知

甚久的老友,打開話匣子就說不停道不盡,而工作中一切的疲憊都拋之腦後了。

可惜的是天下沒有唱不完的合唱,也沒有做不完的義工。當我們開始接受一切都是要結束的現實,不捨之情溢于言表。在這個臨時組建的志願者大家庭中,大家相互合影留念,或是互贈禮物,更有甚者在家中自己做好小

行,那些本來不可能感受到的生活、本不會相識的人、從未有過的體驗……一切沒有可能出現在我普通的生活中的事物卻在這一段當志願者的經歷中發生,不斷挑戰我,也不斷地給我驚喜!而我就在這一段拒絕循規蹈矩的日子中真真切切地感受到了自己的成長!

文:方格

用心旅行

點心拿來與大家分享,最後所有的志願者都在相互的感謝。表面上歡樂的氣氛卻掩蓋不住每一位志願者內心的依依不捨。

合唱節結束後幾天,我搭乘班機返回國內。當我開始思考出發時的那兩個問題——“為什麼當志願者?”“為什麼去辛辛那提?”。最終我還是沒法給出一個直面問題的答案。但是我心中清楚,這是一段非同尋常的旅



2012美國辛辛那提第七屆世界合唱比賽7月13日結束全部比賽,在錦標賽22個組別的比賽中,中國合唱團所獲得的冠軍(金獎第一名)數與東道主美國、合唱強國南非並列第一,均為5個。22個錦標賽冠軍分布國家如下:中國5個;美國5個;南非5個;荷蘭2個;拉脫維亞1個;委內瑞拉1個;瑞士1個;加拿大1個;印度尼西亞1個。

在錦標賽22個組別的比賽中,中國參賽團隊還獲得了金獎30個、銀獎18個、銅獎5個。

在2012美國辛辛那提第七屆世界合唱比賽公開賽17個組別的比賽中,中國參賽團隊獲獎情況如下:金獎9個;銀獎19個;銅獎3個。其中多個合唱團是第一次參加世界合唱比賽,能夠取得如此好成績,實屬不易。

在此,向參加本屆世界合唱比賽的所有71支中國團隊(含港、澳、台及匈牙利的一支華人合唱團)表示熱烈的祝賀。

2012美國辛辛那提第七屆世界合唱比賽當地時間7月14日晚在冠軍音樂會後圓滿閉幕。

2014年7月9-19日,第八屆世界合唱比賽將重回歐洲,在“歐洲文化之都”拉脫維亞里加舉行。



參加辛辛那提世界合唱比賽的中國大軍中,中小學組團佔了很大一部分。第二階段比賽開始,童聲、少年組別的比賽是重頭戲,這些比賽中幾乎每場都能見到中國娃娃們的可愛身影。第一次迎來如此衆多國際賓客的辛辛那提人,每每看見場館里、街道上時不時出現的成群結隊的黑頭髮黃皮膚小朋友們,都忍不住驚喜地招呼,爭相拍照。其熱情程度簡直可比見到我們的國寶大熊貓。

世界合唱比賽的第二階段中,辛辛那提藝術學校的劇場是童聲合唱組別的主要賽場,每天十幾支參賽隊伍的比賽吸引了不少市民觀眾到場領略童聲合唱銀鈴般的甜美輕快。來自湖南長沙長塘里小學的中國娃娃們,穿着有傳統民俗特色的大紅花綠葉演出服一走出賽場,立即吸引了街上老美們。友善的辛辛那提人停下腳步和孩子們握手招呼、稱讚並感謝他們帶來的美妙歌聲。“My, aren't they just beautiful!(天啊,他們真是美極了!)”“Cuties wonderful beautiful cuties!(可愛的孩子,超級美的可愛的孩子!)”

這位金髮女士從看到這群孩子開始,按快門的手就沒停過。特別有趣的是,她一邊拍照一邊說“o, one more, just one more.(哦,就再一張,再多拍一張)”,一邊又不停地按着快門

拍下更多中國娃娃的照片。與她交談後得知,她的孩子是中國人,“my boy is Chinese”(猜想或許是收養的)。我問她為什麼如此喜歡這個合唱團,她說我看他們演出,我覺得他們太棒了,他們簡直是最棒的!嗯,喜歡不需要那么多理由!

來自福建的泉州廣播少兒合唱團在

日持續高溫沒有一點降雨的辛辛那提一定感受到了熱帶的溫度,這兒的人們也必定分外珍惜這在公車便能如此近距離感受到的中國娃娃的歌聲。

湖北少兒廣播合唱團的孩子們非常幸運,他們受邀在廣州星海日的推介主題活動中獻唱。在後場排練時,不僅鐵馳主席注意到了這群快樂的小歌者,揮着小旗和他們一同打起拍子;德高望重的楊鴻年老先生坐着輪椅經過也不禁熱情地為他們指揮了一曲,周圍的人們全都沉浸在歡樂的氣氛中,被美好的童聲深深感染。

當然,在世界合唱比賽中說起廣州,就免不了提到廣東實驗中學合唱團這個響亮的名字。本屆比賽中,這支世界領先的團隊的大孩子們又在領獎臺上為中國贏得升國旗奏國歌的榮耀。星海推介日上,他們當然要作爲東道主用歌聲與微笑歡迎全世界的朋友到廣州來。2012年11月,2012中國廣州星海國際合唱錦標賽,讓我們期待世界各地的合唱愛好者與更多的中國娃娃相遇!

中國娃娃賺盡老美眼球



比賽之後乘坐當地的公交車前往組委會駐地,車上有乘客看到這群能唱的孩子,便與指揮溝通:“你能讓他們現在唱嗎?”於是公交車上也響起了中文歌曲《熱帶的地方》。世界合唱比賽期間多

參賽選手盛贊世界合唱比賽

在2012美國辛辛那提第七屆世界合唱比賽接近尾聲之時,參賽選手都認爲比賽將取得巨大成功。

在克魯塔上,阿爾伯克基女子合唱團欣賞到了城市全貌,在比賽之前她們並沒有這樣的機會。

“你從來沒想到俄亥俄州是這樣的,對么?”合唱團成員杜爾塞·羅梅羅說。

辛辛那提不是一個三言兩語能夠說明的城市。

“我們非常激動,但我們對辛辛那提卻知之甚少。”來自洛杉磯的參賽選手丹尼斯·曲安博對此表示贊同,“我對於辛辛那提的認識,僅局限於電視節目。”

就連當地的合唱團,都對本次比賽中市中心的各種演出感到大開眼界。

“從前,我們總是擔心會迷路,所以很少在城市閒逛,然而現在,我們對市中心卻是非常有信心的。”來自斯普林的萊斯利·巴利說。

巴利在本次比賽之前很少來到市中心,然而她的朋友貝蒂·克摩根卻每天都來敲鍾,她表示她之前從不知道自己究竟錯過了什么。

“在參加了世界合唱比賽之後,我的整個看待事物的觀點都發生了變化。我更敢於冒險。”克摩根說。

與成千上萬的旅遊者一樣,他們正在尋找的,正是這個城市最值得驕傲的東西。

“我們熱愛這座美麗的城市。”羅梅羅說。

“不僅僅是舒適的天氣,更是這裏友好的人民。”求安保笑着說。

“我認為這是一座美麗的城市,它不是非



I Wish the World Sings for a Peaceful and Harmonious World

世界合唱和平和諧世界

沙祖康
联合国副秘书长
二〇一二年六月于纽约

SHA Zukang

Under Secretary General of the United Nations

New York, June 2012

